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ΚΑΣΑΓΩΓΗ : Βζλγιο 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΚΔΟΗ ΣΟΤ ΑΤΘΕΝΣΙΚΟΤ ΙΧΤΟΝΣΟ ΠΡΟΣΤΠΟΤ : 13.03.2001 

 

ΧΡΗΙΜΟΣΗΣΑ : Αρχικά ποιμενικόσ ςκφλοσ, ςιμερα εργαςιακόσ ςκφλοσ (φφλαξθ, άμυνα, 

ιχνθλαςία κ.α.) και ζνασ πολλαπλόσ υπθρεςιακόσ ςκφλοσ , όπωσ επίςθσ και οικογενειακόσ 

ςκφλοσ.  

ΚΑΣΑΣΑΞΗ FCI :  Ομάδα 1 Ροιμενικοί και Σκφλοι Βοοειδϊν (εκτόσ Ελβετικϊν Σκφλων 

Βοοειδϊν),  

Τμιμα 1 Ροιμενικοί 

Με εξετάςεισ εργαςίασ. 

 

ΤΝΣΟΜΗ  ΙΣΟΡΙΚΗ  ΠΕΡΙΛΗΨΗ :  Στο Βζλγιο, ςτα τζλθ του 19ου αιϊνα υπιρχαν πολλοί 

ποιμενικοί ςκφλοι, των οποίων ο τφποσ ιταν διαφορετικόσ και τα τριχϊματά τουσ ιταν 

ανόμοια. Με ςκοπό να ομαλοποιιςουν αυτι τθν κατάςταςθ , κάποιοι ενκουςιϊδεισ 

κυνόφιλοι ςχθμάτιςαν ζναν όμιλο υπό τθν κακοδιγθςθ του Κακθγθτι Α. Reul τθσ 

Κτθνιατρικισ Σχολισ του Cureghem , ο οποίοσ πρζπει να κεωρείται ο πραγματικόσ 

πρωτοπόροσ και ιδρυτισ τθσ φυλισ. 

Θ φυλι επίςθμα ιδρφκθκε μεταξφ 1891 και 1897. Τθν 29 Σεπτεμβρίου 1891 ο Πμιλοσ του 

Βελγικοφ Ροιμενικοφ Σκφλου ιδρφκθκε ςτισ Βρυξζλλεσ, και το ίδιο ζτοσ , ςτισ 15 Νοεμβρίου 

ςτο Cureghem ο Κακθγθτισ Reul οργάνωςε μια ςυγκζντρωςθ 117 ςκφλων, που του 

επζτρεψε να αξιολογιςει και να επιλζξει τα καλφτερα δείγματα. Στα επόμενα ζτθ άρχιςαν 

ζνα πραγματικό πρόγραμμα επιλογισ, εκτελϊντασ πολφ κλειςτι αναπαραγωγι τθσ φυλισ, 

χρθςιμοποιϊντασ λίγουσ επιβιτορεσ.  

Τθν 3θ Απριλίου 1892 , το πρϊτο λεπτομερζσ πρότυπο είχε ιδθ ςχθματιςκεί από τον όμιλο 

του Βζλγικου Ροιμενικοφ. Μία μόνο φυλι επιτρεπόταν , με τρείσ ποικιλίεσ τριχϊματοσ. 

Πμωσ επειδι ο Βζλγικοσ Ροιμενικόσ ανικε μόνο ςε απλοφσ ανκρϊπουσ , θ φυλι ςτερείτο 

ακόμα τφπου.  

Σαν αποτζλεςμα το 1901 οι πρϊτοι Βελγικοί Ροιμενικοί ενεγράφθςαν ςτο Βιβλίο 

Επιβθτόρων τθσ Βαςιλικισ Εταιρείασ Σαιντ –Υμπζρ (L.O.S.H.) . 

 

Κατά τθν διάρκεια των επόμενων ετϊν, οι πρωτοπόροι μεταξφ των φίλων  του Βελγικοφ 

Ροιμενικοφ , αφοςιϊκθκαν με μεγάλθ αποφαςιςτικότθτα ςτθν προςπάκεια να 
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ενοποιιςουν  τον τφπο και να διορκϊςουν τα ελαττϊματα. Μπορεί να ειπωκεί ότι το 1910 

ο τφποσ και ο χαρακτιρασ του Βελγικοφ Ροιμενικοφ είχε ςτακεροποιθκεί.  

Κατά τθν διάρκεια τθσ ιςτορίασ του Βελγικοφ Ροιμενικοφ , το ερϊτθμα για τισ διαφορετικζσ 

αλλά αποδεκτζσ ποικιλίεσ οδιγθςε ςε πολλζσ οξφτατεσ διαφωνίεσ. Πμωσ οτιδιποτε 

αφοροφςε τθν μορφολογία , τον χαρακτιρα και τθν καταλλθλότθτα για εργαςία , ουδζποτε 

προκάλεςε οποιαδιποτε διαφωνία.  

 

ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΦΑΝΙΗ : Ο Βελγικόσ Ροιμενικόσ είναι ζνασ μζςων διαςτάςεων ςκφλοσ , με 

αρμονικζσ αναλογίεσ, που ςυνδυάηει κομψότθτα και δφναμθ , μεςαίου μεγζκουσ, με 

ςτεγνοφσ μφεσ, εφαρμοςμζνοσ ςε τετράγωνο, αγροτικόσ, ςυνθκιςμζνοσ ςτθν ανοιχτι ηωι 

ςτθν φπαικρο, φτιαγμζνοσ να αντζχει τισ ςυχνζσ ατμοςφαιρικζσ αλλαγζσ του Βελγικοφ 

κλίματοσ.  Με τθν αρμονία τθσ διάπλαςισ του και το ψθλό κράτθμα του κεφαλιοφ του, ο 

Βελγικόσ Ροιμενικόσ , πρζπει να δίνει τθν εντφπωςθ τθσ ρωμαλζασ κομψότθτασ που ζγινε θ 

κλθρονομιά των επιλεγμζνων εκπροςϊπων αυτισ τθσ φυλισ εργαςίασ. Ο Βελγικόσ 

Ροιμενικόσ κρίνεται ςτθν φυςικι ςτάςθ του, χωρίσ φυςικι επαφι με τον χειριςτι . 

 

ΗΜΑΝΣΙΚΕ ΑΝΑΛΟΓΙΕ : Ο Βελγικόσ Ροιμενικόσ μπορεί να τοποκετθκεί ςε ζνα 

τετράγωνο. Το ςτικοσ κατεβαίνει ςτο επίπεδο των αγκϊνων. Το μικοσ του ρφγχουσ είναι 

ίςο ι ελαφρά μακρφτερο από το μιςό του μικουσ του κεφαλιοφ.  

 

ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ /ΧΑΡΑΚΣΗΡΑ : 

O Βελγικόσ Ροιμενικόσ είναι άγρυπνοσ και ενεργθτικόσ ςκφλοσ, ξεςπϊντασ με ενζργεια και 

πάντα ζτοιμοσ να βρεκεί ςε δράςθ. Ρζραν από τθν ζμφυτθ ικανότθτά του να φυλάει 

κοπάδια, επίςθσ κατζχει τθν πολφτιμθ ικανότθτα ωσ καλφτεροσ φφλακασ ςκφλοσ τθσ 

ιδιοκτθςίασ. Χωρίσ κανζνα διςταγμό γίνεται επίμονοσ και ςφοδρόσ υπεραςπιςτισ του 

ιδιοκτιτθ του. Κατζχει όλεσ εκείνεσ τισ αναγκαίεσ ικανότθτεσ για τον ποιμενικό, φφλακα, 

αμυντικό και υπθρεςιακό ςκφλο. Ο ηωθρόσ και ςε επιφυλακι χαρακτιρασ και θ ζμπιςτθ 

φφςθ του, δεν δείχνουν φόβο ι επικετικότθτα , που πρζπει να φανερϊνεται ςτθν ςτάςθ 

του ςϊματοσ και τθν υπεριφανα προςεκτικι ζκφραςθ ςτα ςπινκθροβόλα μάτια του.  

 

Πταν κρίνεται αυτι θ φυλι, πρζπει να εξετάηεται ο ιρεμοσ και ο ατρόμθτοσ χαρακτιρασ 

του. 
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ΚΕΦΑΛΙ : 

Φζρεται ψθλά, μακρφ χωρίσ υπερβολι, ευκφγραμμο, καλά λαξευμζνο και ςτεγνό. Κρανίο 

και ρφγχοσ είναι ςχεδόν ίςα ςε μικοσ, με μια πολφ μικρι υπεροχι του ρφγχουσ που δίνει 

τθν εντφπωςθ του τζλειου φινιρίςματοσ ςυνολικά του κεφαλιοφ.  

 

ΚΑΝΙΑΚΘ ΡΕΙΟΧΘ : 

Μζςου πλάτουσ ςε αναλογία με το μικοσ του κεφαλιοφ, με το μζτωπο επίπεδο παρά 

ςτρογγυλό, μετωπικι αφλακα όχι πολφ τονιςμζνθ, ςε προφίλ παράλλθλο ςτθ νοθτι ευκεία 

τθσ γραμμισ του ρφγχουσ, θ ινιακι προεξοχι λίγο ανεπτυγμζνθ, οι ράχεσ των φρυδιϊν και 

οι ηυγωματικζσ καμάρεσ όχι προεξζχουςεσ.  

 Στοπ : Μζτριο 

 

ΡΕΙΟΧΘ ΡΟΣΩΡΟΥ : 

 Μφτη :   Μαφρθ 

 Ρφγχοσ : Μζςου μικουσ και καλά λαξευμζνο κάτω από τα μάτια, ςτενεφει 

προοδευτικά προσ τθ μφτθ, ςαν μια επεκτεινόμενθ ςφινα, γζφυρα τθσ μφτθσ 

ευκεία και παράλλθλθ ςτθ προζκταςι τθσ κορυφογραμμισ του μετϊπου, ςτόμα με 

καλό άνοιγμα, που ςθμαίνει ότι όταν το ςτόμα είναι ανοιχτό τα χείλθ τραβιοφνται 

τελείωσ πίςω, οι ςιαγόνεσ είναι καλά χωριςμζνεσ . 

 Χείλη :  Λεπτά, ςφικτά και με ζντονθ χρωςτικι. 

 Σιαγώνεσ/οδοντοςτοιχία :  Δυνατά, άςπρα δόντια, κανονικά και ιςχυρά 

τοποκετθμζνα ςτισ πλιρωσ ανεπτυγμζνεσ ςιαγϊνεσ. Δάγκωμα ψαλίδι. Δάγκωμα 

τανάλια, το οποίο προτιμάται από τουσ βοςκοφσ προβάτων και βοοειδϊν ,είναι 

ανεκτό.    Ρλιρθσ οδοντοφυΐα ςφμφωνα με τθν οδοντικι φόρμουλα, θ απουςία 2 

προγομφίων 1 (2 1) είναι ανεκτι και οι γομφίοι 3 (Μ3)  δεν λαμβάνεται υπόψθ. 

 Μάγουλα :  Στεγνά και τελείωσ επίπεδα και μυϊδθ. 

 Μάτια : Μζςου μεγζκουσ , οφτε προεξζχοντα οφτε βακουλωμζνα, ελαφρά ςε ςχιμα 

αμυγδάλου, τοποκετθμζνα πλάγια, καςτανό χρϊμα, κατά προτίμθςθ ςκοφρα, τα 

βλζφαρα ζχουν μαφρο περίγραμμα. Ευκφ, ηωντανό, ζξυπνο και ερωτθματικό 

βλζμμα. 

 Αυτιά : Μάλλον μικρά τοποκετθμζνα ψθλά, με ςαφζσ τριγωνικό ςχιμα, καλά 

ςτρογγυλεμζνα ςτθν βάςθ, μυτερά άκρα, άκαμπτα, φζρονται κάκετα και όρκια 

όταν ο ςκφλοσ είναι ςε επιφυλακι.  

 

ΛΑΙΜΟ :  

Καλι ςτάςθ, ελαφρά επιμικθσ, μάλλον κάκετοσ, με καλοφσ μφεσ, φαρδαίνει προοδευτικά 

προσ τουσ ϊμουσ, χωρίσ προγοφλι, τράχθλοσ με πολφ μικρι καμάρα. 
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ΩΜΑ : 

Δυνατό χωρίσ να είναι βαρφ, μικοσ από το ςθμείο του ϊμου μζχρι το ςθμείο του γλουτοφ 

ςχεδόν ίςο με το φψοσ ςτο ακρϊμιο. 

 Επάνω γραμμή του ςώματοσ : Θ επάνω γραμμι ράχθσ και λαγόνια είναι ευκεία. 

 Ακρώμιο :  Τονιςμζνο 

 Ράχη :  Στακερι , κοντι και με καλοφσ μφεσ.  

 Λαγόνια :  Στερεά , κοντά, αρκετά πλατειά, με καλοφσ μφεσ. 

 Καποφλια : Με καλοφσ μφεσ, με πολφ ελαφρά κλίςθ, επαρκϊσ πλατειά αλλά όχι 

υπερβολικά. 

 Στήθοσ : Λίγο φαρδφ αλλά καλά κατεβαςμζνο. Ράνω τμιμα των πλευρϊν με 

καμάρα. Βλζποντασ το από εμπρόσ λίγο φαρδφ, αλλά χωρίσ να γίνεται ςτενό. 

 Κάτω γραμμή : Ξεκινά κάτω από το ςτικοσ και ανεβαίνει όμορφα με αρμονικι 

καμπφλθ προσ τθ κοιλιά, που οφτε πζφτει οφτε ανεβαίνει, αλλά ελαφρά υψϊνεται 

και είναι μζτρια ανεπτυγμζνθ.  

 

ΟΤΡΑ : 

Καλά τοποκετθμζνθ, δυνατι ςτθ βάςθ, μζςου μικουσ, φκάνει τουλάχιςτον ςτο ταρςό, 

αλλά προτιμάται περιςςότερο. Στθν ανάπαυςθ κρζμεται προσ τα κάτω με τθν άκρθ να 

γζρνει ελαφρά ςτο φψοσ του ταρςοφ . Πταν κινείται ο ςκφλοσ ςθκϊνεται περιςςότερο , 

χωρίσ να περνάει τθν οριηόντια γραμμι, θ καμπφλθ ςτθν άκρθ γίνεται πιο ζντονθ, χωρίσ 

ποτζ να ςχθματίηει άγκιςτρο θ να παρεκκλίνει.  

 

ΑΚΡΑ : 

ΜΡΟΣΤΙΝΑ ΑΚΑ :  

 Γενική εικόνα : Συμπαγι κόκκαλα αλλά όχι βαριά. Μφεσ ςτεγνοί και δυνατοί. 

Μπροςτινά πόδια κάκετα από όλεσ τισ πλευρζσ και τελείωσ παράλλθλα όταν 

βλζπονται από μπροςτά. 

 Ώμοσ : Ωμοπλάτθ μακριά και κεκλιμζνθ, καλά ςυνδεδεμζνθ, ςχθματίηοντασ αρκετι 

γωνία με το βραχίονα, ιδανικι μζτρθςθ 110-115 μοίρεσ. 

 Βραχίων : Μακρφσ και αρκετά κεκλιςμζνοσ. 

 Αγκώνασ : Στακερόσ οφτε αποκλίνει οφτε ςυγκλίνει. 

 Αντιβράχιο : Μακρφ και ευκφ. 

 Καρπόσ : Ρολφ ςτακερόσ και ξεκάκαροσ. 

 Μετακάρπιο : Δυνατά και χονδρό, κάκετο ςτο ζδαφοσ όςο το δυνατόν ι με πολφ 

μικρι κλίςθ προσ τα εμπρόσ. 

 Ακρόποδεσ : Στρογγυλά, πόδια γάτασ. Δάκτυλα  με καμάρα και καλά ςφιχτά. 

Ρζλματα παχιά και ελαςτικά. Νφχια ςκοφρα και δυνατά.  
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ΡΙΣΩ ΑΚΑ : 

 Γενική εικόνα : Δυνατά αλλά όχι βαριά. Σε προφίλ τα πίςω πόδια είναι κάκετα και 

φαίνονται από πίςω τελείωσ παράλλθλα. 

 Άνω μηρόσ : Μζςου μικουσ, πλατφσ και με ιςχυροφσ μφεσ. 

 Μηριαίο οςτοφν : Ρερίπου κάκετο ςτο ιςχίο. Κανονικι γωνίωςθ. 

 Κνήμη : Μζςου μικουσ, πλατειά και μυϊδθσ. 

 Ταρςόσ : Κοντά ςτο ζδαφοσ, πλατφσ και μυϊδθσ, μζτρια γωνίωςθ.  

 Μετατάρςιο : Ελαφρϊσ ςε ςχιμα οβάλ. Δάκτυλα με καμάρα και καλά ςφιχτά. 

Ρζλματα παχιά και ελαςτικά. Νφχια ςκοφρα και δυνατά.  

 

ΒΗΜΑΣΙΜΟ/ΚΙΝΗΗ :  

Ηωντανι και ελεφκερθ κίνθςθ ςε όλουσ τουσ βθματιςμοφσ. Ο Βελγικόσ Ροιμενικόσ είναι 

καλόσ καλπαςτισ αλλά ο κανονικόσ βθματιςμόσ του είναι το βάδιςμα και ειδικά ο 

τροχαςμόσ. Τα άκρα κινοφνται παράλλθλα ςτο μζςο επίπεδο του ςϊματοσ. Στθ μεγάλθ 

ταχφτθτα τα πόδια ζρχονται κοντφτερα ςτο μζςο επίπεδο του ςϊματοσ. Στο τροτ θ ζκταςθ 

είναι μζτρια, θ κίνθςθ ομοιόμορφθ και εφκολθ, με καλι πίςω ϊκθςθ και θ γραμμι τθσ 

ράχθσ παραμζνει τεντωμζνθ ενϊ τα μπροςτινά πόδια δεν ςθκϊνονται ψθλά. Ράντα ςτθν 

κίνθςθ ο Βελγικόσ Ροιμενικόσ μοιάηει ακοφραςτοσ. Θ κίνθςθ του είναι γριγορθ, ελαςτικι 

και ηωντανι. Είναι ικανόσ ςε ξαφνικζσ αλλαγζσ κατευκφνςεωσ με πλιρθ ταχφτθτα.  Λόγω 

του πλθκωρικοφ χαρακτιρα του και τθσ επικυμίασ του να φυλάει και να προςτατεφει, ζχει 

τθν χαρακτθριςτικι τάςθ να κινείται ςε κφκλουσ. 

 

ΔΕΡΜΑ : 

Ελαςτικό αλλά τεντωμζνο ςε όλο το ςϊμα. Τα χείλθ και τα βλζφαρα με πολφ ζντονθ 

χρωςτικι. 

 

ΜΑΝΔΤΕ ΚΑΙ ΠΟΙΚΙΛΙΕ : 

Επειδι ο μανδφασ διαφζρει ςτο μικοσ, τθ κατεφκυνςθ , τθν εμφάνιςθ και το χρϊμα μεταξφ 

των Βελγικϊν Ροιμενικϊν, αυτό το ςυγκεκριμζνο ςθμείο ζχει υιοκετθκεί ςαν κριτιριο για 

τθ διάκριςθ μεταξφ των τεςςάρων ποικιλιϊν τθσ φυλισ : Γκρζνεταλ, Τερβφρεν, Μαλινουά 

και Λακενουά. 

Αυτζσ οι τζςςερισ ποικιλίεσ κρίνονται ξεχωριςτά και κάκε μια βραβεφεται με  C.A.C., 

C.A.C.I.B. θ Reserve. 
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ΣΡΙΧΩΜΑ : 

Σε όλεσ τισ ποικιλίεσ το τρίχωμα πρζπει να είναι πυκνό, ςφιχτά εφαρμοςμζνο και με καλι 

υφι, με μάλλινο υποτρίχωμα που ςχθματίηει ζνα εξαιρετικό προςτατευτικό κάλυμμα.  

 

 ΜΑΚΥΤΙΧΟ : Το τρίχωμα είναι κοντό ςτο κεφάλι, τθν εξωτερικι πλευρά των 

αυτιϊν και το κάτω μζροσ των ποδιϊν, εκτόσ από το πίςω μζροσ του αντιβραχίου 

που είναι καλυμμζνο από τον αγκϊνα μζχρι το καρπό με μακριζσ τρίχεσ που 

λζγονται φράντηεσ. Το τρίχωμα είναι μακρφ και λείο ςτο υπόλοιπο ςϊμα και 

μακρφτερο και πιο άφκονο γφρω από το λαιμό και ςτο ςτζρνο, όπου ςχθματίηει 

κολάρο ι περιλαίμιο και ποδιά. Το άνοιγμα των αυτιϊν προςτατεφεται από πυκνζσ 

τοφφεσ τριχϊματοσ. Από τθ βάςθ του αυτιοφ το τρίχωμα ςθκϊνεται και πλαιςιϊνει 

το κεφάλι. Το πίςω μζροσ των γλουτϊν καλφπτεται από μακρφ άφκονο τρίχωμα 

που ςχθματίηει κυλόττεσ ι παντελόνια. Θ ουρά ζχει μακρφ, άφκονο τρίχωμα που 

ςχθματίηει φτερό.  

                 Το Γκρζνενταλ και το Τερβφρεν είναι μακρφτριχα.  

 

 ΚΟΝΤΟΤΙΧΟ : Το τρίχωμα είναι πολφ κοντό ςτο κεφάλι, ςτθν εξωτερικι πλευρά 

των αυτιϊν και το κάτω μζροσ των ποδιϊν. Είναι κοντό ςτο υπόλοιπο ςϊμα και πιο 

άφκονο ςτθν ουρά και γφρω από το λαιμό όπου ςχθματίηει κολάρο ι περιλαίμιο 

που αρχίηει από τθν βάςθ του αυτιοφ και επεκτείνεται μζχρι τον λάρυγγα. Επίςθσ 

το πίςω μζροσ του γλουτοφ καλφπτεται από μακρφτερο τρίχωμα. Θ ουρά είναι 

ςχθματιςμζνθ ςαν ςτάχυ, αλλά δεν ςχθματίηει φτερό.  

                Το Μαλινουά είναι κοντότριχο. 

             

 ΣΚΛΘΟΤΙΧΟ : Αυτό που χαρακτθρίηει τθν ςκλθρότριχθ ποικιλία είναι θ 

ςκλθρότθτα και θ ξθρότθτα του τριχϊματοσ, που επιπλζον είναι ανακατωμζνο καο 

ξεχτζνιςτο. Ρερίπου 6 cm μακρφ ςε όλο το ςϊμα, το τρίχωμα είναι κοντφτερο ςτθν 

κορυφι του ρφγχουσ, το μζτωπο και τα πόδια. Το τρίχωμα γφρω από τα μάτια και 

αυτό που ζχει ςτο ρφγχοσ δεν πρζπει να είναι τόςο μακρφ ϊςτε να παραποιεί το 

ςχιμα του κεφαλιοφ. Πμωσ είναι απαραίτθτο να ζχει φράντηεσ ςτο ρφγχοσ.  Θ 

ουρά δεν πρζπει να ςχθματίηει φτερό.  

                Το Λακενουά είναι το ςκλθρότριχο.  
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ΧΡΩΜΑ :  

 Μάςκα:  Για το Τερβφρεν και το Μαλινουά θ μάςκα πρζπει να είναι πολφ 

τονιςμζνθ και τείνει να περικλείει το επάνω και κάτω χείλοσ, τισ γωνίεσ των 

χειλιϊν και τα βλζφαρα ςε μια μόνο μαφρθ ηϊνθ. Ζνα αυςτθρό ελάχιςτο ζξι 

ςθμείων χρωςτικισ που αφορά : τα δφο αυτιά, τα δφο επάνω βλζφαρα και τα δφο 

χείλθ, επάνω και κάτω, που πρζπει να είναι μαφρα. 

 Μαφρθ επικάλυψθ :   Στο Τερβφρεν και το Μαλινουά , θ μαφρθ επικάλυψθ 

ςθμαίνει ότι οι τρίχεσ πρζπει να ζχουν μαφρθ κορυφι που ςκιάηει το χρϊμα τθσ 

βάςθσ. Αυτό το μαφριςμα είναι ςε κάκε περίπτωςθ –ςαν φλόγα-και δεν πρζπει να 

είναι μεγάλα μπαλϊματα οφτε ραβδϊςεισ. Στο Λακενουά θ μαφρθ ςκίαςθ είναι 

περιςςότερο διακριτικά εκφραςμζνθ.  

 

ΓΚΡΕΝΕΝΣΑΛ :  Αποκλειςτικά μαφρο. 

 

ΣΕΡΒΤΡΕΝ :       Μόνο πυρόξανκο με μαφρθ επικάλυψθ ι γκρίηο με μαφρθ επικάλυψθ, 

με μαφρθ μάςκα. Πμωσ, το πυρόξανκο με μαφρθ επικάλυψθ είναι πιο επικυμθτό. Το 

πυρόξανκο πρζπει να είναι ηεςτό, οφτε φωτεινό, οφτε ξεπλυμζνο. Κάκε ςκφλοσ που το 

χρϊμα του τριχϊματοσ είναι οτιδιποτε εκτόσ από πυρόξανκο με μαφρθ επικάλυψθ ι 

που δεν ταιριάηει ςτθν επικυμθτι ζνταςθ , δεν μπορεί να κεωρθκεί εξαίρετο δείγμα. 

 

ΜΑΛΙΝΟΤΑ :  Μόνο πυρόξανκο με μαφρθ επικάλυψθ και με μαφρθ μάςκα. 

 

ΛΑΚΕΝΟΤΑ :  Μόνο πυρόξανκο με ίχνθ από μαφρθ επικάλυψθ, κυρίωσ ςτο ρφγχοσ και 

ςτθν ουρά.  

 

Σε όλεσ τισ ποικιλίεσ: λίγο άςπρο είναι αποδεκτό ςτο ςτικοσ και ςτα δάκτυλα. 
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ΜΕΓΕΘΟ, ΒΑΡΟ ΚΑΙ ΜΕΣΡΗΕΙ : 

Φψοσ ςτο ακρϊμιο :  Το ιδανικό φψοσ ςτο ακρϊμιο είναι κατά μζςο όρο :  

62 cm για τα αρςενικά   

58 cm για τα κθλυκά 

Πρια :  2 cm πλθν , 4 cm ςυν . 

Βάροσ :   

Αρςενικά  περίπου 25-30 κιλά 

Θθλυκά  περίπου 20-25 κιλά. 

Μετριςεισ : Κατά μζςο όρο οι κανονικζσ μετριςεισ για τον ενιλικο αρςενικό Βελγικό 

Ροιμενικό με 62 εκ. ςτο ακρϊμιο : 

 Μικοσ του ςϊματοσ (από το ςθμείο του ϊμου μζχρι το ςθμείο των γλουτϊν): 62 cm 

 Μικοσ του κεφαλιοφ : 25 cm 

 Μικοσ του ρφγχουσ : 12,5 -13 cm 

 

 

ΕΛΑΣΣΩΜΑΣΑ :  Κάκε παρζκκλιςθ από τα προθγοφμενα ςθμεία πρζπει να κεωρείται 

ελάττωμα και θ ςοβαρότθτα του οποίου κρίνεται ανάλογα με το βακμό του.  

 Γενικι εμφάνιςθ :  Σαν ςβϊλοσ, ζλλειψθ κομψότθτασ. Ρολφ ελαφρφ ι πολφ 

αδφνατο. Μακρφτερο από το φψοσ, ταιριάηει ςε ορκογϊνιο. 

 Κεφάλι :  Βαρφ, πολφ άκομψο, ζλλειψθ παράλλθλων γραμμϊν, όχι αρκετά 

λαξευμζνο ι ςτεγνό. Μζτωπο ςτρογγυλεμζνο.  Στοπ πολφ ζντονο ι πολφ επίπεδο. 

φγχοσ πολφ κοντό ι περιοριςμζνο. ωμαϊκι μφτθ . Τα τόξα των φρυδιϊν ι οι 

ηυγωματικζσ καμάρεσ πολφ προεξζχοντα.  

 Μφτθ, χείλθ και βλζφαρα :  Κχνθ ζλλειψθσ χρωςτικισ. 

 Οδοντοςτοιχία : Κακι επαφι των κοπτιρων.   Σοβαρό ελάττωμα : ζλλειψθ ενόσ 

κοπτιρα (1Ι),  ενόσ προγομφίου 2 (1 2),  ενόσ προγομφίου 3 (1 3), ι                         

3 προγομφίων 1 (3 1). 

 Μάτια :  Ανοιχτόχρωμα, ςτρογγυλά.  

 Αυτιά : Μεγάλα, μακριά, πολφ φαρδιά ςτθν βάςθ, τοποκετθμζνα χαμθλά, κλείνουν 

προσ τα μζςα θ ζξω. 
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 Λαιμόσ :  Αδφνατοσ, κοντόσ ι τοποκετθμζνοσ χαμθλά. 

 Σϊμα :  Ρολφ μακρφ. Θωρακικόσ κλωβόσ πολφ κυλινδρικόσ. 

 Ακρϊμιο :  Επίπεδο, χαμθλό. 

 Επάνω γραμμι ςϊματοσ :  Θ ράχθ και /ι τα λαγόνια μακρυά, αδφνατα, με βφκιςμα 

ι με καμάρα.  

 Καποφλια :  Με πολφ κλίςθ, αναςθκωμζνα. 

 Κάτω γραμμι ςϊματοσ :  Ράρα πολφ ι πολφ λίγο κατεβαςμζνθ. Ρολφ μεγάλθ 

κοιλιά.  

 Ουρά : Τοποκετθμζνθ πολφ χαμθλά. Σθκϊνεται πολφ ψθλά, ςχθματίηει άγκιςτρο, 

αποκλίνει από τθν ευκεία γραμμι του ςϊματοσ. 

 Άκρα : Κόκκαλα πολφ αδφνατα ι πολφ βαριά. Κακι κάκετθ ςτάςθ ςτο προφίλ (π.χ. 

μπροςτινά ςκζλθ πολφ λοξά ι αδφνατοι καρποί), από μπροςτά (πόδια που 

ςτρζφονται προσ τα μζςα ι προσ τα ζξω, αγκϊνασ προσ τα ζξω, κλπ.) ι  από πίςω 

(πίςω πόδια πολφ κλειςτά, πολφ ανοιχτά, ι ςε ςχιμα βαρελιοφ, ταρςοί κλειςτοί ι 

ανοικτοί κλπ). Ρολφ λίγεσ ι υπερβολικζσ γωνιϊςεισ.  

 Ρόδια : Ανοιγμζνα 

 Βθματιςμόσ : Κλειςτι κίνθςθ, πολφ κοντόσ διαςκελιςμόσ, ανεπαρκισ κίνθςθ, φτωχι 

πίςω ϊκθςθ, κίνθςθ ςθκϊνοντασ τα πόδια ψθλά. 

 

 Τρίχωμα :  Και για τισ τζςςερισ ποικιλίεσ : ανεπαρκζσ υποτρίχωμα. 

 ΓΚΕΝΕΝΤΑΛ και ΤΕΒΥΕΝ :  Σγουρό, κυματιςτό, κατςαρό τρίχωμα. Πχι 

αρκετά μακρφ τρίχωμα. 

 ΜΑΛΙΝΟΥΑ : Τρίχωμα θμι-μακρφ εκεί που πρζπει να είναι κοντό. Μαλακό 

τρίχωμα . Σκλθρζσ τρίχεσ ςκορπιςμζνεσ ςτο κοντό τρίχωμα. Κυματιςτό 

τρίχωμα. 

 ΛΑΚΕΝΟΥΑ :  Τρίχωμα πολφ μακρφ, μεταξωτό, κυματιςτό, κατςαρό ι κοντό. 

Γεμάτο με ωραίεσ τρίχεσ ςκορπιςμζνεσ ςε τοφφεσ ςτο ςκλθρό τρίχωμα. 

Ρολφ μακριζσ τρίχεσ γφρω από τα μάτια ι ςτο κατϊτερο ςθμείο του 

κεφαλιοφ (το πθγοφνι) . Φουντωτι ουρά.  
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 Χρϊμα :   Και για τισ τζςςερισ ποικιλίεσ  : άςπρο ςθμάδι ςτο ςτικοσ που ςχθματίηει 

γραβάτα. Άςπρο  ςτα πόδια που εκτείνεται πζραν των δακτφλων . 

 ΓΚΕΝΕΝΤΑΛ  :  Κοκκινωπζσ αποχρϊςεισ ςτο τρίχωμα. Γκρίηα παντελόνια. 

 ΤΕΒΥΕΝ : Γκρίηο 

 ΤΕΒΥΕΝ και ΜΑΛΙΝΟΥΑ :  αβδωτό. Χρϊματα όχι επαρκϊσ ηεςτά. 

Ανεπαρκισ ι υπερβολικι μαφρθ επικάλυψθ ι τοποκετθμζνθ ςε 

μπαλϊματα ςτο ςϊμα.  Ανεπαρκισ μάςκα.  

 ΤΕΒΥΕΝ, ΜΑΛΙΝΟΥΑ και ΛΑΚΕΝΟΥΑ  :  Ρολφ φωτεινό πυρόξανκο. Το 

βαςικό χρϊμα το οποίο είναι πολφ ξεκωριαςμζνο, λζγεται ξεπλυμζνο, 

κεωρείται ςοβαρό ελλάτωμα. 

 Χαρακτιρασ :  Δείγματα με ζλλειψθ αυτοπεποίκθςθσ ι υπερβολικά νευρικά.  

 

ΕΛΑΣΣΩΜΑΣΑ ΑΠΟΚΛΕΙΜΟΤ  : 

 Χαρακτιρασ :   Επικετικά ι δειλά δείγματα.  

 Γενικι εμφάνιςθ :  Ζλλειψθ φυλετικοφ τφπου. 

 Οδοντοςτοιχία :  Ρρογνακιςμόσ. Υπογνακιςμόσ, ακόμα και αν θ επαφι δεν χάνεται 

(ανάποδο δάγκωμα). Σταυρωτό δάγκωμα. Απουςία του ενόσ κυνόδοντα (1 C) ,    

ενόσ άνω προγομφίου (1 4 ) ι κάτω γομφίου ( 1 Μ1 ),ενόσ  γομφίου (1 Μ1-άνω 

ςιαγϊν- ι 1Μ 2;  Μ 3 δεν υπολογίηεται), ενόσ προγομφίου 3 (1 3 ) ςυν ζνα ακόμα 

δόντι ι ςυνολικά τρία δόντια (εξαιροφνται οι προγομφίοι 1) ι περιςςότερα.  

 Μφτθ, χείλθ βλζφαρα : Σθμαντικι ζλλειψθ χρωςτικισ.  

 Αυτιά : Ρεςμζνα ι τεχνικά ςθκωμζνα όρκια.  

 Ουρά : Ζλλειψθ ουράσ ι κομμζνθ, εκ γενετισ ι με επζμβαςθ. Σθκωμζνθ πολφ 

ψθλά, ςαν δακτυλίδι ι ςτριμμζνθ.  

 Τρίχωμα : Ζλλειψθ υποτριχϊματοσ.   

 Χρϊμα :  Πποια χρϊματα δεν ανταποκρίνονται ςτισ περιγραφόμενεσ ποικιλίεσ. 

Ρολφ εκτεταμζνα άςπρα ςθμάδια ςτο ςτικοσ, ειδικά αν αυτά εκτείνονται μακριά 

από τον λαιμό. Άςπρο ςτα πόδια που ςχθματίηει κάλτςεσ , άςπρα ςθμάδια αλλοφ 

εκτόσ από το ςτικοσ και τα δάχτυλα. Ζλλειψθ μάςκασ, που περιλαμβάνει το ρφγχοσ 

με φωτεινότερο χρϊμα από το τρίχωμα ςτο Τερβφρεν και ςτο Μαλινουά. 

 Μζγεκοσ :  Ζξω από τα όρια που ζχουν οριςκεί.  
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ΣΘΜΕΙΩΣΘ :    

 Τα αρςενικά ηϊα πρζπει να ζχουν δφο φανερά φυςιολογικοφσ όρχεισ 

πλιρωσ κατεβαςμζνουσ μζςα ςτο όςχεο.  

 Μόνο λειτουργικά και κλινικά υγιι ςκυλιά , με τυπικι φυλετικι 

διαμόρφωςθ , κα πρζπει να χρθςιμοποιοφνται για αναπαραγωγι.  

 

 

ΔΙΑΣΑΤΡΩΗ –ΖΕΤΓΑΡΩΜΑΣΑ  ΜΕΣΑΞΤ  ΠΟΙΚΙΛΙΩΝ :  

Οποιαδιποτε ηευγαρϊματα μεταξφ των ποικιλιϊν απαγορεφονται, εκτόσ από εξαιρετικζσ 

περιπτϊςεισ , οπότε αυτι θ απαγόρευςθ μπορεί να αρκεί φςτερα από ζγκριςθ των 

επιςιμων ομίλων φυλισ. (Κείμενο 1974, εκδόκθκε ςτο Ραρίςι). 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΤΑΦΑΣΘ : Ραφλοσ Γφπαρθσ 

Θ μετάφραςθ αυτι ζγινε ςτισ 30/3/2006 και αποτελεί ακριβι και πλιρθ μετάφραςθ του 

Ρροτφπου Νο 15 τθσ Διεκνοφσ Κυνολογικισ Ομοςπονδίασ F.C.I. για τον Βελγικό Ροιμενικό 

Σκφλο. 
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